



北关区党员突击队队员帮助贫困户于有林抢收小麦(本报记者 王嘉晨 摄)



殷都区北蒙街道周家营村的麦田里,农机在抢收小麦(孙文静 摄)



龙安区党员志愿者帮助农户抢收小麦(毕兴世 摄)

□本报记者 郝亚伟 文/图

眼下,小麦迎来收获季。安阳县(示范区)大地奏响丰收的乐章,全县3.17万公顷小麦正式开镰收割。

6月3日,安阳县(示范区)崔家桥镇东曹马村的麦田里满目金黄,收割机正来回穿梭。东曹马村的张师傅看着正在收割的小麦喜上眉梢,一旁三轮运输车正等着收割机卸货后,将小麦送到附近的粮食收购点。“相比过去,如今收获的小麦不再运输到家,而是直接送到粮食收购点。”张师傅说。

采访时,有几户村民的小麦已经收割完,玉米播种机正在忙碌播种。老乡们告诉记者,现在的播种机可以把复合肥和玉米种子同时播撒,一天的时间,夏收和夏种就完成了。

“近期雨水较多,对夏收造成一定影响。这几天好不容易天晴,我们赶紧协调农机收割,全力以赴确保颗粒归仓。”东曹马村党支部书记张海彬说,“多亏镇政府提前谋划,建立‘三夏’信息平台,及时提供农机、天气预报等信息。小麦收获了,心里就踏实了。”

6月4日上午,一辆辆收割机驶入金黄色的麦田,韩陵镇政府组织农机为东见山村、东于曹村、逍遥村农户抢收小麦,麦田中一片繁忙景象。在东于曹村,种粮大户陈文贵对村党支部书记说:“我联系了一部分收割机,如果其他村民有需要,可以联系我。”今年小麦抢收期间,陈文贵不光收自己的麦子,还希望帮助其他村民。

“我们要抓紧最近有利天气时机,积极协调农机,集中精力抢收麦子。”东见山村党支部书记靳兴富说。东见山村党员干部积极联系群众,合理安排农机,结合村民需求,充分利用村内空闲地块晒粮。

5月下旬以来,韩陵镇农机站积极与上级部门协调,增加可用农机数量,同时充分发挥可用农机潜力,按需调配。

与此同时,为确保夏收颗粒归仓,韩陵镇全面开展灾情统计,为群众提供气象信息,运用农机手联络机制,提供小麦机收情况、农机专用网点等即时信息服务,积极保障夏收,确保小麦颗粒归仓。

永和镇有关负责人介绍,为应对前段时间阴雨天气给小麦成熟和收割带来的影响,永和镇成立镇、联建片区、村三级指挥部,负责“三夏”生产、秸秆禁烧工作的协调、调度和督导,做好“三夏”抢收抢种各项服务保障工作。

打好小麦抢收仗

崔家桥镇
小麦收割

抢字当头 颗粒归仓



中石化安阳分公司为滑县上官镇赵关庄村农户提供送油服务,保障小麦抢收有序推进
(本报记者 李杉 摄)

滑县农商银行

发放生产贷款 助力“三夏”抢收

本报讯 (记者 许美美)6月2日,记者从滑县农商银行获悉,截至目前,该行累计发放“三夏”生产贷款1.35亿元,为“豫北粮仓”提供全方位资金保障。

该行始终坚持“存款立行”理念不动摇,发挥点多面广线长、扎根农村的优势,全面落实资金,积极开展金融服务提升活动,着力抓服务稳客户、抓营销攻重点、抓宣传树形象、抓攻关抢份额,广筹支农资金,全面做好资金汇兑、划转款项等业务。

截至目前,该行各项存款达到197.31亿元,为支持“三夏”生产夯实了坚实的资金基础。

针对“三夏”资金需求短、频、快的特点,该行对农户所需化肥、农药、农机具等生产资料资

金优先供应,对从事夏粮收购、加工、运输、销售的农户企业优先安排,对提供夏季生产的农民合作社、个体工商户、中小微企业等经营主体贷款优先办理。同时,该行以整村授信为抓手,开展信用村信用评定工作,驻村走访农户建立客户档案,了解“三夏”资金需求,切实解决农户资金困难问题,确保夏粮丰收、颗粒归仓。

该行加快优化服务网点布局,以物理网点为骨干、电子设备为触角、农民自助服务点和惠农支付点为补充,建设多元化的农村金融服务渠道,为广大农民提供足不出村、方便快捷的金融服务,提高了农村金融服务的便利度。该行积极推进安馨贷、网上银行、手机银行等产品,形成遍布城乡、便捷高效、安全畅通的金融服务体系。

截至目前,该行安馨贷累计用信13096户、金额77881万元,发展个人手机银行客户31.66万户,布放ATM机55台,设立农民金融自助服务网点55个,金燕自助通累计安装100台。

烘干,为麦收加道“保险”

——看市洋洋种植专业合作社如何利用烘干设备保障麦收

□本报记者 贾培

在安阳县(示范区)高庄镇汪流村地头,记者老远就看到一座20多米高的烘干塔。麦收时节,烘干塔24小时可烘干小麦300余吨,控制麦子水分,达到国家标准。对于农户来说,每烘干1吨麦子,费用仅百元,不仅经济实惠,更为农户忙碌一季顺利麦收加了道“保险”。

“麦子投入后,通过分离麦糠,烘干机加热后,四五个小时就能完成烘干。这几天,我这儿烘干了五六百吨麦子,跟往年情况差不多。”6月5日一早,市洋洋种植专业合作社负责人汪运喜向记者介绍起他斥资近

百万元改造的烘干设备。

汪运喜的合作社和粮食打交道多年,早期的烘干设备并不先进。2009年,随着合作社规模的扩大,他对原有的烘干设备进行了改造。“烘干机用电,热效率不高;用天然气的话,费用又很高。结合两者的特点搭配使用,既经济又实惠。”汪运喜说。经过烘干机烘干后的麦子更便于储存,可以有效保证粮食的品质。

“特别是最近一段时间,受天气影响,村民都在抢收麦子,这套烘干机可以给麦收加一道‘保险’。”汪运喜指着不远处的设备说。天气适宜的话,农户可以对麦子进行晾晒。一旦麦收后天气不好,他的烘

干机就会派上用场,确保麦子及时烘干。今年,早在麦收前,该合作社已提前做好了烘干设备的维护保养,并准备了充足的人手,确保收上来的麦子能够及时烘干,全力保障种粮农户利益,确保夏粮颗粒归仓。

“就我们合作社收上来的小麦来说,今年跟往年的水分含量差不多,都在20%左右。”汪运喜对记者说,“我们这套设备,除了烘干麦子,还能烘干玉米等农作物,也可以对一些霉变的农作物进行筛选处理。”

技术的进步、设备的更新、效率的提高,都是为了确保麦收后及时颗粒归仓,保障广大农户最根本的利益。



安阳麦收忙(本报记者 郭有明 摄)